

Colaboración.

El Museo provincial de Prehistoria.

Veo con sumo gusto el que desde hace algún tiempo se va desarrollando en la Montaña el interés por la Prehistoria, y, sobre todo, lo que es más importante, el que se ha creado ya un cierto estado de opinión favorable al fomento de esa disciplina y a la conservación de los valiosos, únicos, escelsos monumentos que nos legaron nuestros primitivos. Ya son más frecuentes los artículos de los diarios locales que tratan de este importante asunto. El Ayuntamiento de Santander tomó hace poco un acuerdo relativo a un museo de Prehistoria; anteayer, en fin, se aceptó por la Diputación provincial una proposición del señor Rugama, para incluir en los próximos presupuestos una cantidad para la creación del tan ansiado y necesario museo. ¡Albricias! Tendremos museo. ¡Salve, luminaria de arcanos que guía al fatigoso caminante, tenaz buscador de la verdad de la historia, de la verdad de la Filosofía, de la de nuestro origen, del origen del Arte, de las maravillas de la Biología...! Sé bienvenido con tu caudal de ciencia y con tus timbres de civilismo y de cultura que pones, por manos de un buen patriota en los cuarteles del escudo provincial. Esta es tu tierra; aquí, quizá, naciste, o al menos viviste luengos siglos, conaturalizándote. Montañés fué el dedo sagaz que señaló tu pretérita existencia. Aquí deben de guardarse tus restos en digno cinerario al que hemos de dar guardia de honor los montañeses.

Manos a la obra. Es menester que ella no quede reducida a un vano proyecto o a un engendro raquítico. Hay material como en

PROYECCION

Torre-La-Vega

Permitásenos este capricho toponímico. Parece a primera vista una bobada literaria, y sin embargo aseguramos que escrito el nombre así tiene una mayor belleza.

No afirmamos que Torre-La-Vega sea el pueblo más bonito del mundo, aunque para ello podamos aducir el criterio de autoridad de Jesús Bilbao, a quien podríamos clasificar como el *homo torrelaveguensis* tipo. Lo que sí afirmamos con la gallardía de un reto, es que no hay otro pueblo en España que tenga un nombre más bello y más sugestivo. Se nos dirá que existe un Menas-Albas y un Madrigal de las Altas Torres y un Medina del Campo y un Belvis de Monroy. El primero suena a nombre erudito; el segundo, a pesar de haber nacido en él la Reina Católica, tiene nombre de pueblo de comedia de los Quinteros. Medina del Campo es mixto de nombre árabe, y el último es un nombre totalmente francés (*Bellevue de Mon-Roy*).

Torre-La-Vega tiene, además del nombre, la estirpe y la textura de una ciudad castellana. Merecía solo por eso ser la capital de la Castilla montañesa y campesina.

Lo es de hecho para toda esa gran región centro-occidental de la provincia que se nutre de Torre-La-Vega y en Torre-La-Vega trafica, vendiendo sus productos y mercando los que necesita.

Para muchos centenares de montañeses, quietos aún en el remanso de una civilización primitiva y patriarcal, el mundo termina en Torre-La-Vega.

HIPOLITO.

Más allá de la ciudad campesina, está lo desconocido y lo protetivo, el límite que, para las madres y las novias, se traga a los mozos cuando cumplen los veintitún años. Todo lo más, al otro lado de la mesa donde se juntan el Saja y el Besaya y de la rábida por donde se rinden al mar de los cántabros, existe otra ciudad apenas conocida y donde únicamente se sabe que hay una garra que de vez en cuando cae sobre la hacienda patrimonial.

Torre-La-Vega, la ciudad que dió nombre y solar a Garcilaso, la ciudad que será la Santillana de una era cantábrica donde no habrá escudos pretenciosos, ni mayorazgos, ni castas privilegiadas, guarda sin embargo con un orgullo muy limpio y muy nuevo unas piedras mohosas, unidas por las nieblas y patinadas por los soles de cuatro siglos: son unos hastiales enhiestos aún, por el respeto de un pueblo, como un monumento a la lírica española: los restos de la Torre de Garcilaso. Más lejos, en el límite de la Vega, cerrándola como un broche ilustre, la otra Torre, la de Calderón de la Barca.

Y entonándolo todo, la jocunda maravilla de la Vega que cantara el marqués de Santillana.

El arrullo eterno de los dos hermanos sub aya la vida joven de este pueblo tan castellano y tan montañés, tan de la Montaña de Castilla. Este pueblo, que sobre todos los privilegios de nobleza moderna que pueden enorgullecerle tiene, para nosotros, la inestimable cualidad de que en él se aburren los cursis y los vagos.

JUAN PEREZ.

El suceso del Astillero.

Entramos en una fase interesantísima del parricidio.—No pudo cometerlo la madre sola.—¿Reconstrucción del crimen?

LA REGION en el Astillero

Nuestros números de ayer y anteayer con la extensa información que dábamos del trágico suceso, que ha conmovido la opinión del vecino pueblo, han sido leídos con cariño e interés entre el vecindario. Se han comentado favorablemente nuestras informaciones, y se han agotado rápidamente los números que mandamos, (más del doble de los que diariamente vendemos en el Astillero). Esto nos alienta y nos satisface.

LA REGION, que con ocasión de la tragedia que apasiona y conmueve, se ha puesto más en relación con este pueblo honrado y laborioso que exterioriza un gesto de compasión y de horror ante la magnitud del suceso, quiere aprovechar el momento y hacer constar que mira, con atención la vida del Astillero, y a ella dedica y dedicará el espacio que necesite. Para todo lo que los intereses de este pueblo necesiten, nuestra modesta pero decidida ayuda, estaremos siempre dispuestos. A los hechos nos remitimos, y nuestra futura labor nos justificará en lo sucesivo.

Alrededor del suceso.

El parricidio de Astillero, porque ya no cabe duda de que se trata de un parricidio, ha entrado en una fase de indudable interés. Está plenamente demostrado de que hay materia delictiva en el suceso. De que en él son actores más o menos directos la mujer y los hijos del muerto. ¿Puede tomarse en consideración su negativa? ¿Puede admitirse la declaración del único testigo de descargo Adela Valderrábano? Lo primero no extraña a nadie visto el ánimo que manifestaron a raíz del hecho, aun admitiendo que fuera este un suicidio. En cuanto a las fantasías de la testigo Adela Valderrábano son hasta cierto punto explicables por tratarse de ser ésta novia de uno de los principales encartados. Adela salva en parte la intervención de la esposa del muerto; pero en sus manifestaciones se ve claramente que a quien tiende a salvar es a Anastasio Huguín con quien sostenía relaciones amorosas y que puede ser coautor del parricidio o no; pero que indudablemente es cómplice en él.

Ni queremos acusar ni entorpecer.

Nuestro papel, como periodistas, no es el de acusadores precisamente; pero los hechos apuntados ya, las versiones recogidas, la misma naturaleza del suceso, nos obliga a publicar afirmaciones que no están escritas, para pesar en el ánimo del dignísimo juez del distrito del Este, señor Alvarez de Miranda, cuyas acertadas actuaciones no queremos entorpecer, sino que se escribieron para orientar la opinión de nuestros lectores, a los que siempre nos trabajamos con cariño.

¿Quién fué el autor?

El hecho es delictivo. ¿Quién lo hizo? Es indudable que la mujer es el principal actor y que no pudo ser sola. Admitir la posibilidad de la intromisión de un su hijo extraño a la familia, es un absurdo en el que nadie ha caído. Tiene que haber intervenido por

fuerza un hijo del muerto o, acaso todos. A demostrar eso, creemos fundadamente que se encaminan las gestiones del juez, y tenemos la completa seguridad de que no han de pasar muchos días sin que haya luz en el asunto. Confiamos en la pericia del señor Alvarez de Miranda y en el innegable celo y valía de sus auxiliares el jefe de Policía de Santander don Manuel Juárez, el sub director de la prisión provincial don Antonio Mur y el secretario del juzgado don Angel Gutiérrez.

La diligencia de hoy.

Ayer se personó el Juzgado del Este, acompañado del jefe de Policía, señor Juárez, y del señor Mur, como encargado de la dactiloscopia de la Prisión, en la casa del suceso. En esta diligencia estuvo presente el juez del Astillero, señor Azcárate y el secretario señor García. Por lo avanzado de la hora, ya anocheado, se limitó la gestión a una inspección ocular sin ningún resultado positivo. Sabedores de que en la mañana de hoy se repetía la diligencia nos hallamos a primera hora en el Astillero esperando al Juzgado. Este no tardó en personarse. En un auto, y cerca de las doce, llegaron el juez señor Alvarez de Miranda, el secretario señor Gutiérrez, el jefe de Policía señor Suárez y el señor Mur. Seguidamente, con el juez del Astillero y el secretario, procedieron a levantar e sello y entrar en la casa.

La casa del crimen.

A primera vista presenta un tristísimo aspecto. Todas las ropas en desorden, todo manchado de sangre, revelando a las claras que al ocurrir la tragedia hubo lucha y grande, en la que no es posible que intervinieran solamente el muerto y su mujer.

En la primera habitación que según el croquis que publicamos ayer recordarán nuestros lectores dá a la calle, hay grandes manchones de sangre y enormes salpicaduras en la pared. En la que sigue y que es la situada entre la cocina y la habitación del muerto, hay un gran charco donde estuvo el cadáver, la toquilla de la mujer del muerto toda empapada en sangre y de la que se encontró un fragmento en las manos de Manuel y un saco también manchado. En el ángulo derecho primero hay una mesa. Allí debió acercarse él o la asesina, puesto que existen pruebas indudables de ello; hay en su lado derecho la señal de haber allí posado la mano ensangrentada, además una gran mancha producida por el roce de la ropa, seguramente por la falda de una mujer y en el pie de la mesa, la señal evidente de haberse limpiado unas alpargatas que allí dejaron sangre y restos del cáñamo de la suela. El muerto llevaba botas y éstas estaban limpias. Los hijos llevaban también botas. Quien se limpió allí no pudo ser otro que la madre. Es pues, casi seguro, que ésta fué uno de los autores.

TEATRO PEREDA
Mañana jueves
GRANDIOSO ESTRENO
"Cancionera"
El mayor éxito de los hermanos Quintero.

Reconstituyendo el hecho.

No extraña el lector que en nuestra primera opinión acerca del suceso hagamos algunas variaciones. Desde primera hora hemos afirmado que se trataba de un crimen; no rectificamos. Dijimos que pudiera ser un parricidio; seguimos diciendo lo mismo. Pensamos que no era solo autor Dolores, los hechos nos dan la razón. Eso hemos afirmado nosotros. El hecho es lo que tratamos ahora de reconstituir. Manuel empezó a cenar. Hay en la cocina restos de sardinas que él comió, seguramente.

En el cajón de la mesa quedan más sardinas. Se ha encontrado un gato encerrado en la carbonera. Pudo encerrarlo Manuel, para que no le comiera la cena al ser llamado por su mujer o por su hijo a su habitación. Pudiera aquella cena ser guardada para los hijos. Es probable que su mujer o un hijo, le diera un cuchillazo (con la navaja de afeitar). Manuel huyó. De haber sido su mujer sola no hubiera seguramente huído. Debía haber más gente. El caso es que Manuel huyó. Alguien le obstruyó el paso en la puerta y le sujetó. Esto es indudable. Entonces recibió el segundo tajo que salpicó de sangre la pared y unos postes que había arrimados junto a la puerta.

Pudiera ser que se le hubiera sujetado con una cuerda. El muerto se asió desesperadamente a la toquilla de su mujer. Tendría la boca tapada lo que le impediría gritar. Se le cogió por pies y cabeza (se necesitaban dos individuos por lo menos) y tapada la herida con la toquilla se le transportó a la otra habitación. Para esto acaso se necesitara el concurso de tres personas. Es probable que el principal autor fuera la esposa del asesinado que salió con el fío de las ropas manchadas. Además sobre la mesa a que antes aludimos, ha aparecido un papel que presenta señales evidentes de haber sido utilizado para limpiarse la mano con arreglo a la costumbre de las mujeres.

Realizado el crimen, el autor o autores salieron a la calle. La media puerta superior presenta señalados los dedos índice, medio y anular de una mano derecha. Se lavó, o se lavaron, en la fuente. Pudo el hijo o los hijos ir al cine y la madre pasar la hora que medió entre el suceso y cuando dió parte, ocultando las ropas manchadas en la refriega.

Los procesados.

Siguen los cuatro en la cárcel incomunicados y tenaces en su negativa de participación en el hecho.

Asusta su terrible sangre fría.

¿Se va Adela?

Parece que la testigo Adela Valderrábano se marcha del Astillero. Nosotros creemos que esta testigo sabe algo más de lo que ha dicho, pretendiendo entorpecer con su fantástica declaración, la acción de la justicia.

¿No pudiera ser la confidente de su novio? ¿No podría saber algo del asunto? ¿No pudiera ella, con una declaración verdad, demostrar, hábilmente interrogada, si hubo premeditación en el hecho que se persigue? Tampoco

"El castillo de irás y no volverás".

No voy, lector, a contarte el miedoso cuento que con el de «Capercucita roja», «La cenicienta» y los «Viajes de Gulliver», tornan—no recordando otros por no hacer la lista larga—el tesoro literario de los niños.

Voy a hablarte, porque lo mereces, de un libro recién publicado. Posible es, a tanto llega nuestro mal deseo, que esperaras, hoy, de mi pluma, algo corrosivo y estridente, algo que supondrías contra alguien, y eso ¡buen corazón! te alegraría, pero no, hoy no tocan flechas, hoy tocan flores.

Y flores muy abundantes he de deshojar en honor de González Anaya, padre de aquellas famosas «Brujas de la ilusión» que tanto nos interesaron e hicieron sentir. Hoy, la novela de hoy, es otra cosa, es la novela pasional, pero limpia; la novela de amor, pero de un amor decente que nada lleva de pecado, ni puede—leyendo con los ojos del alma—hacer pecar.

¿La acción?

Clara, lógica, rectilínea; sin covoceros, sin martingalas puestas de moda por muchos que más que escritores son fabricantes.

Yo, lo confieso, he visto en la marcha de esta novela una maestría total. Creo que de «eso» nada ni de nadie tiene que aprender su autor.

Y vamos con el estilo.

De ordinario, muchos de los que no sabemos domar el estilo, decimos de él cuanto se dice de lo que no es posible conquistar, y no faltan en la grande y revuelta república de las letras, quienes, sin saberlo, están declarando a todo minuto la conocida fábula de «La zorra y las uvas».

Claro que un estilo cuidado, atildado, puede y debe admirarse si bajo él hay algo que palpite, pues hay casos—y no vale señalar—de gentes muy doctas, de gentes que antes de escribir van a los clásicos (hasta con trabuco), y nos sirven fiambres que, para mayor desdicha, están huecos.

Eso, los que escriben eso, no pueden ni deben pasar, pero cuando como ahora González Anaya lanza un tomo palpitante de vida

interés, hecho con pulcritud, con un léxico nunca rebuscado y una frase brillante y oportuna hay que decir, salvo pecar de mala persona (en el gremio abundan), lo que aquí se dice.

«El castillo de irás y no volverás» es, señores, una narración deliciosa que tiene toques maestros de humorismo.

Manuel Bueno ha dicho de ella que es «arquitectónica». Yo digo que todo en la novela es proporcionado.

Benavente—para mí es una indiscutible autoridad—ha opinado también de este escritor que avanza sin ruido de bombardas ni de tambores, que es siempre interesante y ameno, comparándole al glorioso don Juan Valera por la pulcritud y el donaire y más conoedor de la vida que él.

Indudablemente—sin adentrarnos en la disputa—, don Jacinto se pasó de la raya, pero el elogio al novelista de quien hoy decimos, es tan merecido como exacto, y tan recto como imparcial.

Y conste que quien lo dice escribe, como él—aunque no tan bien como él—, novelas.

Pero la justicia manda que eso escriba y eso escribo.

Yo no opino como el famoso ruñán del no menos famoso verso de Diego San José:

«... que no conozco un cristiano que no esté fuera de juicio, que diga bien de un paisano de su oficio».

Yo sí, yo lo digo si lo merece, y como González Anaya, feliz autor de «El castillo de irás y no volverás» es de ello merecedor, aquí lo estampo para tranquilidad de mi conciencia y gloria de su nombre.

Por lo demás, ni sé quien es tal señor, ni le vi nunca, ni me escribío siquiera.

Lo que quiere decir, y acabo, que ni él ni mi persona pertenecen a ninguna sociedad de bombos mutuos.

Y para que así conste, firmo y, luego de firmar, sigo aplaudiéndole.

De viaje.

El presidente de la Cámara Agrícola, a Madrid.

Hoy ha salido para Madrid nuestro querido amigo don Herenegildo Gutiérrez, presidente de la Cámara Agrícola y ex diputado provincial. El señor Gutiérrez va a representar a la Cámara en el homenaje que se tributará a Su Majestad el día 23, por iniciativa del alcalde de Madrid señor conde Vallellano.

Sabemos sin embargo que el señor Gutiérrez se propone gestionar la resolución en la Corte, de varios asuntos de interés para la riqueza ganadera y agrícola de la provincia. Parece que el asunto que más le preocupa es el de la legitimación definitiva de algunas roturaciones arbitrarias a las que no alcanzan los beneficios del Decreto que las regula.

Esperamos también—y esto lo decimos por nuestra cuenta—que el señor Gutiérrez hará si alguna visita relacionada con la creación de granjas agropecuarias en la provincia y con las de las industrias derivadas de la leche.

acusamos; ni queremos censurar la actuación del Juzgado. Adela está en libertad. Los jueces sabrán porqué. Pero creemos sinceramente y así lo decimos, que ella podría aclarar algo el suceso.

De paso...

«El castillo de irás y no volverás» es, señores, una narración deliciosa que tiene toques maestros de humorismo.

Manuel Bueno ha dicho de ella que es «arquitectónica». Yo digo que todo en la novela es proporcionado.

Benavente—para mí es una indiscutible autoridad—ha opinado también de este escritor que avanza sin ruido de bombardas ni de tambores, que es siempre interesante y ameno, comparándole al glorioso don Juan Valera por la pulcritud y el donaire y más conoedor de la vida que él.

Indudablemente—sin adentrarnos en la disputa—, don Jacinto se pasó de la raya, pero el elogio al novelista de quien hoy decimos, es tan merecido como exacto, y tan recto como imparcial.

Y conste que quien lo dice escribe, como él—aunque no tan bien como él—, novelas.

Pero la justicia manda que eso escriba y eso escribo.

Yo no opino como el famoso ruñán del no menos famoso verso de Diego San José:

«... que no conozco un cristiano que no esté fuera de juicio, que diga bien de un paisano de su oficio».

Yo sí, yo lo digo si lo merece, y como González Anaya, feliz autor de «El castillo de irás y no volverás» es de ello merecedor, aquí lo estampo para tranquilidad de mi conciencia y gloria de su nombre.

Por lo demás, ni sé quien es tal señor, ni le vi nunca, ni me escribío siquiera.

Lo que quiere decir, y acabo, que ni él ni mi persona pertenecen a ninguna sociedad de bombos mutuos.

Y para que así conste, firmo y, luego de firmar, sigo aplaudiéndole.

AYUNTAMIENTO

Un telegrama del alcalde.

Cuando visitamos al señor alcalde interino, nos facilitó un telegrama que desde Madrid, le ha remitido el señor Vega Lamera, dándole cuenta de algunas gestiones que ha realizado en la Corte.

El telegrama dice así:

«Dirección general de Comunicaciones ha dictado disposición ordenando a Dirección general del Tesoro devuelvan Ayuntamiento, fianza teléfonos. Seguiré ocupándome de este asunto hasta total resolución. Me he entrevistado con el general Martínez Anido y director Abastos, tratando de las subsistencias en Santander. Seguiré reuniones con el segundo, para lo que agradeceré me envíen con urgencia todos los datos que obran en Secretaría particular, sobre última subida del precio del pan que registró el próximo viernes. Cariñoso saludo.— Vega Lamera».

Al homenaje a Rey.

Después nos dijo el señor Barreda, que esta tarde marchan en el correo a Madrid, los concejales don Emilio Pino y don Francisco Iztueta, con los ordenanzas y maceros que con los señores Vega Lamera y Negrete, que se encuentran ya en la Corte constituirán la representación del Ayuntamiento de Santander en el homenaje a SS. MM.

Sección Deportiva.

El sábado se reanudarán las veladas de boxeo.

Futbol.

Federación Regional Cantabra.

Sanciones.

Suspender en sus derechos a la Unión Santonesa, hasta el 1 de setiembre próximo, por falta grave cometida contra la autoridad de este comité regional, publicando un manifiesto incorrecto e irrespetuoso, censurando la actuación de este comité, en lugar de usar de los procedimientos reglamentarios que los Estatutos regional y nacional determinan para estos casos.

Desestimar la protesta formulada por el Muriedas F. C., en el partido celebrado en Astillero con el Unión Club de dicho lugar, por entender que no son discutibles las apreciaciones de los árbitros en hechos considerados por los mismos como dignos de sanción.

Revocar el acuerdo del comité de la sección tercera de los clubs de la serie C, en el sentido de considerar como resultado legal del partido Villacusa F. C. y Sporting Club de Muriedas el dado por el árbitro en el acta de dicho partido, ya que referido árbitro niega la apreciación hecha por el delegado del citado comité de haberse jugado cuatro minutos más del tiempo reglamentario y haber marcado durante éstos el Villacusa F. C. el gol que le dio la victoria.

Apercibir al jugador de Castro F. B. C., don Bernabé Martínez Ruiz, por frases molestas para el árbitro señor Balbás, que juzgó el encuentro de campeonato celebrado en Torrelavega el día 11 de los corrientes.

Inhabilitar al jugador del Eclipse F. C., señor Polidura, para el resto del campeonato actual, por haber sido expulsado del campo de juego por jugar de manera violenta y peligrosa.

Amonestar al jugador del Muriedas F. C., señor Poncela, por lenguaje incorrecto.

Santander, 20 enero de 1925.

La Copa Inglesa.

El Consejo de la Foot-ball Association de la Gran Bretaña, reunido en Russell Square, ha procedido al sorteo de las eliminatorias de la segunda vuelta de la Copa Inglesa, que tendrán lugar el 31 del actual.

El resultado ha sido el que sigue:

Nottingham Forest contra West Ham United o Arsenal.

Bristol City contra Liverpool.

Sunderland contra Everton.

Blackburn Rovers contra Portsmouth.

Milwall o Barnsley, contra Bradford City.

Bradford contra Blackpool o Barrow.

Scheffield United contra Scheffield Wednesday.

Cardiff City o Darlington contra Fulham.

Birmingham contra Stockport County.

Notts County contra Noewich City.

West Bromwich Albion contra Breston N. E.

Southampton o Exete City, contra Wolford o Brighton y Hove Albion.

Tottenham Hotpur contra Bolton W.

Vicente Carreró Barnet

Médico cirujano
Partos y enfermedades de la mujer
Beceño, 5. 2.º. Teléfono 10-46
Consulta de doce a una.

MODAS-PARIS

Sombreros de fantasía y fieltro para señora y niña.-Confeción y reforma.

Sombrerería de LUIS SANCHEZ

Amós de Escalante, 8.
Teléfono, 3-27.

CARBÓN "INDATOS"

Despacho telef. 2-05 Oficinas 9-7

Hull City o Wolverhampton W. contra Crystal Palace.

Swansea Town contra Aston Villa.

Newcastle United contra Leicester City.

En los partidos en que no se especifican exactamente los contendientes, sino que se menciona a tres o cuatro clubs, ello indica que se han producido empates o anulaciones de encuentros anteriores, que deben resolverse antes del 31 del corriente.

Desempates:

West Ham, 0; Arsenal, 0.

Brighton, 4; Walford, 3.

Southampton, 3; Exeter, 1.

Darlington, 0; Cardiff, 0.

Blackpool, 2; Barrow, 0.

Tenemos, por tanto, tres clubs más clasificados para tomar parte en la segunda vuelta; Southampton Blackpool y Brighton.

En el partido en que este último club jugaba contra el Walford quedaron empatados de nuevo y hubo que prolongar el match.

También fué prolongada la lucha del Cardiff contra el Darlington, más a pesar de ello, ninguno de ambos teams consiguió introducir la pelota en la red. Es de hacer notar que el primer partido entre los mismos equipos terminó también con empate a cero. Tendrán, por tanto, que enfrentarse por tercera vez.

El encuentro West Ham-Arsenal que hubo de suspenderse el pasado sábado a causa de la niebla, arrojó también, como se ve en la anterior relación, un resultado nulo. Deberá por consiguiente, repetirse, de la misma manera que los match Milwall-Barnsley y Hull City-Wolverhampton W.

Son, pues, en definitiva, cuatro los partidos de la primera vuelta de la Copa que deberán repetirse antes del 31 del corriente, a saber:

West Ham-Arsenal.

Cardiff-City Darlington.

Milwall-Barnsley, y

Hull City-Wolverhampton.

Los Uruguayos.

La selección uruguaya, que ha de realizar una nueva excursión por España, jugará el día 12 de abril contra el Barcelona y el 13 contra una potente selección de Europa y el Barcelona. Ambos partidos tendrán lugar en el campo de las Cortes, de la ciudad condal.

El día 29 de marzo próximo se celebrará en Lisboa un gran partido entre las selecciones militares de Madrid y Lisboa. El capitán general de la ciudad portuguesa ha ofrecido una magnífica copa de plata para este encuentro.

Nuestro equipo jugará además en Oporto un partido con un renombrado equipo de aquella capital.

Las selecciones militares de Madrid y Lisboa.

El día 29 de marzo próximo se celebrará en Lisboa un gran partido entre las selecciones militares de Madrid y Lisboa. El capitán general de la ciudad portuguesa ha ofrecido una magnífica copa de plata para este encuentro.

Un gran partido suspendido.

Mañana jueves había de celebrarse un partido entre una selección Centro y otra constituida por un jugador de once regiones españolas. En vista de las dificultades con que se tropieza para el desplazamiento de los jugadores, se ha suspendido el encuentro.

El equipo de la región central se habría alineado así: Martínez, Escobar, Quesada, Serra, Caballero, Mejía, Moraleda, Valderama, Triana, Félix Pérez y D. I Campo.

Otro equipo de Sudamérica a España.

El Club de foot ball de Sao Paulo, viene realizando preparativos para venir en febrero a jugar un partido en Francia. Después irá a Inglaterra y desde allí se trasladará a España, donde se propone jugar varios partidos en Barcelona y Madrid. Luego marchará a Suiza y Bélgica, en cuyas naciones tiene partidos concertados.

Boxeo.

Dundee, marcha repentinamente a los Estados Unidos.

EL HABRE.—Johnny Dundee, campeón del mundo, rompiendo repentinamente sus contratos, ha embarcado en el transatlántico «Paris», con el nombre supuesto de Carrero.

N. de la R.—Dundee, vencedor en América, de Ciquiqui, debía encontrarse el 27 del corriente en el Hipódromo de París, con el campeón francés Fred Bretonnel. Llegó hace algún tiempo a Francia y comenzó su entrenamiento de una manera misteriosa, pues era muy difícil, por no decir imposible, a los periodistas deportivos obtener informes sobre la forma del campeón del mundo, de pesos «welter».

Sin embargo, el viernes último, un reporter de *L'Auto*, pudo, no sin gran trabajo, obtener de sus «oparring-partener» la siguiente declaración:

«El juego de piernas de Dundee, es prodigioso. Parece que está montado sobre resortes. Sus desplazamientos son asombrosos de velocidad».

Todo se explica.

NUEVA YORK.—En los centros periodísticos se asegura que si Johnny Dundee, ha abandonado Francia bruscamente, embarcándose para los Estados Unidos, cuando debía encontrarse con Fred Bretonnel, es porque ha querido encontrarse en condiciones de reclamar el título de campeón del mundo de pesos «pluma», abandonado voluntariamente por su detentor Benny Leonard.

El sábado habrá velada.

Por fin, después de una larga temporada, en la que nos hemos pasado sin ver encuentros de boxeo, el sábado, a las diez y media de la noche, podremos admirar los tres siguientes combates:

Primero.—Paco Madrid, contra Domingo Baranda, en combate decisivo, a ocho asaltos de dos minutos, con guantes de cuatro onzas.

Segundo.—José del Río contra Victoriano Bárcena, también a ocho rounds de dos minutos, con guantes de cuatro onzas.

Por último, en condiciones durísimas, se enfrentarán Atilio Andreati contra Emilio Martínez (Ferroviario), a diez rounds de tres minutos, con guantes de cuatro onzas.

Ciclismo.

La Vuelta al País Vasco.

El comité organizador de la importante carrera «Excelsior», Vuelta al País Vasco, ha acordado que la segunda prueba tenga lugar en los días 6, 7 y 9 de agosto próximo.

Es de esperar que en la repetición de la gran manifestación ciclista internacional el éxito supere al conseguido el año pasado. Entonces los entusiastas organizadores supieron hacerse con el concurso personal de notabilísimos «routiers», destacando en los inscriptos el nombre prestigioso de los Péissier.

La Vuelta al País Vasco ha tenido un éxito tan rotundo, que se

cotiza esta prueba como una de las carreras internacionales más rectoras de incorporarse al programa universal de cada año.

«Excelsior», el brillante periódico deportivo bilingüe, consiguió en su organización admirable de 1924 un triunfo tan definitivo, que no es ilusorio esperar que en agosto de 1925 la susodicha Vuelta alcance la consagración total, quedando para el futuro como una de las carreras clásicas continentales.

La competencia, el entusiasmo y el desinterés de los queridos camaradas de «Excelsior» bien merecen los triunfos que cosechan.

TRIBUNALES

Juicios orales.

Ante esta Audiencia tuvo ayer lugar el juicio oral de la causa seguida contra José Cabeza Allende, Roque Casó Bulnes, Gumersindo Bada Pomares y Anselmo Fuentes Solana, acusados de haber cortado en el monte «Apero», del Ayuntamiento de Peñarubia, catorce árboles, de encina.

En el acto del juicio el teniente fiscal señor Rivero retiró la acusación contra los procesados, adhiriéndose a tal petición el señor Abogado del Estado.

Por hurto.

Igualmente tuvo lugar ayer la causa procedente del Juzgado del Oeste, contra Ignacio Domingo González, este en rebeldía, Angel Vela Caba y Félix Riva Saiz, como autores de haber sustraído tres lingotes de hierro a la Sociedad Nueva Montaña, el 4 de mayo de 1914, que fueron recuperados.

El teniente fiscal, señor Rivero, solicitó les fuera impuesta al Félix Riva—ejecutoriamente condenado con anterioridad por dos delitos de hurto—la pena de dos años, cuatro meses y un día de prisión correccional con las costas correspondientes, y la aplicación de los beneficios de indulto al Vela.

El letrado defensor señor Fernández Fontecha, pidió a la sala la absolución del Riva Saiz.

Ambos juicios quedaron concluidos para sentencia.

Sentencia.

Tomás Escribano Jara, en causa seguida por sustracción de correspondencia, del Juzgado del Este, ha sido condenado a siete años, cuatro meses y un día de inhabilitación absoluta temporal y 500 pesetas de multa y costas.

Leyendo todas las tardes LA REGION estará Vd. al corriente de las noticias nacionales y extranjeras y de las cotizaciones de los principales valores bursátiles.

Gran Café del Boulevard

Notable agrupación musical de señoras.

Familia T O R T A

Conciertos aristocráticos dedicados a las SEÑORAS todos los días de seis y media a ocho y media de la tarde.

ROYALTY

Gran Hotel - Café - Restaurant
JULIAN GUTIÉRREZ
«TEA ROOM»
Días de moda: domingos, miércoles y viernes.
Espléndida orquesta.

¡Apertura! ¡Apertura!

El próximo día 22 (jueves), abrirá su Casa en Santander

-MORALES- BICICLETAS

Visítad la nueva Casa MORALES
Eduardo Benot y Calderón, 11

Sección extranjera.

Los italianos contra el «modus vivendi» alemán.

El bolchevismo en Persia.

TEHERAN.—El ministro del interior, general Amerektidar, ha sido detenido. Se le acusa de haber conspirado con agentes de Moscú. Se van a realizar treinta detenciones, entre ellas la de otro ministro.

Los bolcheviques franceses en Asia.

CALCUTA.—Gandhi ha rehusado el dinero que le había sido ofrecido por los bolcheviques para fomentar desórdenes en la India.

Ha contestado que no sabía exactamente lo que es eso del bolchevismo, pero que conociendo su acción que está basada en la violencia y la negación de la divinidad, no quería asociarse a él.

Los nacionalistas indios, dicen que el enviado soviético en Berlín, Kreustinski, había sido encargado de darle la bienvenida y aprovechar la ocasión para tratar de hacerle extender la doctrina bolchevique entre sus partidarios.

Gandhi, ha sido invitado a ir a Moscú y las autoridades soviéticas estaban autorizadas para proporcionarle subsidios con que hacer la propaganda entre los pueblos «oprimidos» de Asia.

Los republicanos irlandeses.

Iban a volar la escuadra británica.

LONDRES.—Han sido detenidos en Londres y Portsmouth, cinco hombres y una mujer que formaban parte de una organización republicana irlandesa.

La detención obedeció a haberse descubierto un complot encaminado a hacer volar los buques de la escuadra británica.

Alcaldía de Santander

Quintas.

Habiéndose publicado por la Superioridad, una Real orden telegráfica por la que se dispone que el acto de rectificación del alistamiento que había de celebrarse el día 25 del actual, se aplazase hasta el 1 de febrero próximo, se pone en conocimiento de todos los mozos que hayan recibido y reciban la correspondiente citación para dicho acto, a fin de que, verifiquen dicha presentación el día 1 de febrero, en vez del día 25 del corriente según se expresa en mencionada citación, significándoles que dicha presentación no es obligatoria, y solo deberán efectuarla por sí o por persona que les representen, los que tuvieren alguna alteración en sus nombres o apellidos o el de sus padres.

Toda la correspondencia literaria o informativa con destino a este diario, debe ser dirigida al Director de LA REGION, apartado 97.
No devolvemos los originales ni sostenemos correspondencia sobre ellos.

Administración Teléfono 407
de LA REGION

Un octogenario quemado vivo.

ANGULEMA.—Durante la noche se ha declarado en Fontenille un incendio en una casa ocupada por un anciano de 80 años.

La gendarmería encontró el cuerpo del octogenario cerca de la puerta.

Sorprendido por el incendio no tuvo tiempo de abandonar la casa y pereció carbonizado.

LA REGION Diario de la tarde

LA REGION Diario de la tarde

IMPRESA
la más económica, la más artística, la de más seriedad.
Impresos para el Comercio, Oficinas, Industria y Bancos.
Obras de texto, Revistas, Memorias, Reglamentos.

ENCUADERNACIÓN
montada con todos los elementos modernos y con personal competente.

VÍCTOR URRESTI
Despacho: Puente, 20
Talleres, c. Altas, 11
SANTANDER

Modus vivendi, mal acogido.

ROMA.—El «modus vivendi» comercial italo-alemán es comentado desfavorablemente por «Il Secolo», «Giornale d'Italia» y «Gazzeta del Popolo», así como por las grandes industrias.

Estos órganos de la opinión pública, estiman que el Comité de las concesiones aceptables, ha sido pasado en mucho, y que es de temer una invasión del mercado italiano por los productos alemanes si el tratamiento definitivo no modifica la situación.

Un ladrón ingenioso

TARBES.—Sabido que un viejo de Castelnau-Magnoac, había ocultado en un escondrijo un paquete de títulos por valor de 25.000 francos, un individuo apellidado Pierlet, le hizo saber por medio de una carta que le envió a su domicilio que su escondrijo era conocido.

Después se puso al acecho. No tuvo que esperar mucho tiempo, pues el viejo deseando poner a buen recaudo su tesoro le sacó de donde estaba y le ocultó en otro sitio, siendo presenciada toda la maniobra por Pierlet, quien media hora después se apoderó de los títulos.

Incidente parlamentario.

PARIS.—M. Daniel, diputado de Fruisterre, escribió el sábado al presidente del Consejo para pedirle noticias de una correspondencia cambiada entre el Gobierno anterior y el de Moscú, acerca de la «restitución eventual de la flota de Wrangel, correspondencia que no figura más que de una manera incompleta en el legajo que le ha sido facilitado por el relator de la Comisión de negocios extranjeros.

Esta mañana han manifestado en el Ministerio de Negocios extranjeros que la correspondencia en cuestión comprende solamente telegramas que fueron enviados en clave por T. S. H. a Moscú, en el mes de junio, siendo comunicados enseguida a la prensa y reproducidos en los periódicos y revistas de la época.

La ausencia de esos documentos en el legajo remitido a Mr. Daniel es, pues, una simple omisión.

Krassine recibido por Herriot.

PARIS.—El presidente del Consejo, M. Herriot, ha recibido esta mañana al embajador de Unión de las Repúblicas socialistas soviéticas, Krassine.

El drama de Bombay.

¿Se trata de un crimen místico?

BOMBAY.—Toda la ciudad está consternada por el espantoso atentado de que ha sido víctima Mumtar Begum Mustapha, preciosa bayadera de 25 años, de la que el pecho y el rostro fueron atrocemente mutilados, en plena calle, por asesinos que mataron al mismo tiempo al comerciante millonario Kedir Boula, amante de la bailarina.

Se sospechó al principio que el maharajah de Judora, a quien la Begum había abandonado, había pagado a los asesinos, pero ciertos detalles que la policía no puede revelar por ahora, parecen desmentir esa hipótesis.

Sacerdotisa de Siva, la cruel y misteriosa diosa india, Mumtar Begum, pertenecía a una secta de iniciados y por este título poseía importantes secretos, que se creía trataba de divulgar.

Es muy posible, por tanto, que se trate de un crimen místico.

Un detalle horrible que confirma esta hipótesis, es el de que los asesinos hicieron a su víctima incisiones profundas en forma de cruz en la boca y la nariz y estas mismas heridas han sido encontradas en los cadáveres de iniciados de la misma secta, asesinados en circunstancias semejantes.

Hay poderosas razones para temer que la infortunada Begum será víctima de un nuevo atentado, por lo que en la habitación de la clínica donde se encuentra la bailarina, está guardada por detectives armados hasta los dientes.

Otros detectives hacen guardia en los alrededores de la clínica, y en previsión de que se intente un envenenamiento, no le dan a la Begum alimentos de fuera de la casa.

TES -- CHOCOLATES -- CAFES



DAOIZ Y VELARDE, 15--SANTANDER--TELÉF. 735

UN BUEN VINO RIOJA ROMERAL

Santander comercial. En "Los Riojanos".

Julian Villaro y Compañía cosecheros riojanos son la amabilidad personificada. Carácter bueno, noble y sencillo—como aragoneses de pura raza—nos han recibido amablemente y han facilitado nuestra labor informativa para seguir esta sección comercial que nos impusimos. En la calle de Rualasal han montado un establecimiento de vinos y en el expediente solo un magnífico Rioja clarete de la mejor calidad y muy exquisito al paladar. Hemos tenido también el gusto de ver un certificado expedido por nuestro muy querido amigo el señor Barón de Beorlegui, ingeniero jefe del servicio agrónomo del Estado en el que se prueba científicamente la pureza e inmejorable calidad de la composición del Rioja clarete que dependen los señores Julian Villaro y Compañía en su establecimiento recientemente montado en la calle de Rualasal.

La Caridad de Santander.

EL MOVIMIENTO DEL ASILO EN EL DIA DE AYER PUEDE EL SIGUIENTE

Comidas distribuidas, 710.
Transeuntes que han recibido albergue, 21.
Rocogidos por pedir en la vía pública, 1.
Enviados con billete de ferrocarril a sus respectivos puntos, 1.
Asilados que quedan en el día de hoy 139.



Compañía Marítima del Nervión.

Servicio regular con buques de construcción nacional, para HABANA y SANTIAGO DE CUBA

Hacia el día 5 de febrero, saldrá de Santander, para los puertos citados el vapor

"Mar Mediterráneo"

Admitiendo carga a Fletes económicos

Para más informes dirigirse a sus consignatarios

Dóriga y Compañía

Paseo de Pereda, 32, teléfono 6-85. SANTANDER

Avisos y Convocatorias.

Sindicato metalúrgico Montañés.

(Sección de Santander).—Se convoca a junta general ordinaria mañana, jueves, a las seis y media de la tarde en primera convocatoria y a las siete en segunda, en su domicilio social, Magallanes, 6 duplicado. Como los asuntos a tratar son de suma importancia para nuestro Sindicato, se encarece la más puntual asistencia a todos los asociados.

Mutualidad benéfica obrera

Se convoca a la Junta directiva para esta noche, a las ocho. Se ruega la asistencia.

Comunicación a diario "LA REGION"



Red Star Line

Servicio rápido y regular ENTRE SANTANDER, HABANA Y VERACRUZ

El día 21 de enero de 1925 saldrá de este puerto para los citados el magnífico vapor

PROXIMAS SALIDAS

3 de marzo de 1925, vapor POLAND
31 de marzo de 1925, vapor GOTHLAND

Admitiendo pasaje. En estos buques de acomodación única en camarotes cerrados de dos, cuatro y seis literas, sin aumento de precio, dispone el pasajero de salones de recreo, cuartos de aseo, espléndida cubierta de paseo, etc.

La comida, abundante y condimentada a la española, es servida a mesa en amplios comedores por camareros españoles uniformados

Precios en camarote (incluidos impuestos).

Para LA HABANA..... Pesetas 539,50
Para VERACRUZ..... 582,75

Para más detalles, dirigirse a sus agentes en Santander

Dirección telegráfica: DORCOM. TELEFONO 6-85

ACEITES PUROS DE OLIVA
CORRIENTES Y REFINADOS

Especial Purificada, -LA EXCLUSIVA-. Sustituye a la manteca. Exportación a todos los países. -PREMIADO en Exposiciones Internacionales.

Pídase en todos los establecimientos Por mayor Fábrica "SANTA LUCIA", S. A.

Santander (Marcas registradas)

FUNDICION DE METALES
ALVAREZ Y ECHEVARRIA

Se funden piezas de bronce hasta de 300 kilos. Bronce inglés garantizado. Se hacen cartets de bronce y aluminio. Bronce especial para toda clase de rozamientos y pesos. Hélices y Campanas.

San Fernando (Travesía de Cuovas) SANTANDER

Rufino García
TAPICERO

Ruamenor, núm. 4, bajo (Entrada por el portal)

SECCION COMERCIAL

Cotizaciones Ptas. 100 kilos.

CACAO	
Fernando Pío Extra.....	460
Idem Idem.....	450
Guayquil Epoca.....	510
Idem Oro.....	525

ARBANZOS	
De 70 a 80 granos.....	125
De 62 a 64.....	145
De 55 a 57.....	150
De 52 a 54.....	155
De 49 a 51.....	160
De 45 a 47.....	170
De 42 a 44.....	180
De 39 a 40.....	190

CAFES	
Puerto Cabello.....	740
Hacienda.....	800
Tierra Fria.....	820
Yauco, fino.....	830
Idem, selecto.....	

ACEITE	
Clase superior.....	250
Refinado Salat, caja 4 litas.....	116

ALPISTE	
Pella, limpio.....	80

ALUBIAS	
blancas (corrientes).....	120
Blancas (redondas).....	135
Pintas.....	135
Herrera.....	156
Barco de Avila.....	

ARROZES	
Amonquill número 0.....	82
Matizado San Martín.....	100
Bomba superior legítimo.....	104

JABONES	
Pinta Azul.....	130
Verde.....	140
Jabón Tazón.....	107

AZUCAR	
Molido B R.....	185

BACALAO	
Islandia legítimo (50 kgs.).....	122
Idem medío.....	115
Escocia.....	130
Langá.....	145

LENTEJAS	
Salamanca (finas).....	0,95
Francesas (manteca).....	1,10
Monadas (coral).....	1,30
Finisimas.....	1,10

MAIZ	
Clase superior.....	41,50

SALVADOS	
Primera.....	34
Harinilla.....	40
Tercerilla.....	83

IMPRESA Y ENCUADERNACION

Victor Urresti

Talleres: Calzadas Altas, 11. — SANTANDER — Despacho. Puente, 20

NUESTROS PRECIOS HASTA FIN DE MES SON DE PROPAGANDA y debe V. aprovecharlos para comprar

GABANES, TRAJES Y PELLIZAS

en extraordinarias condiciones de baratura. Somos fabricantes, en gran escala, de estos artículos y ningún revendedor puede competir con nosotros.

EN SU PROPIO INTERES LE RECOMENDAMOS VISITE

LOS ALMACENES 'LA BATALLA'

que es la Casa más importante del Norte de España en ropas para Caballero y Niño y donde encontrará el surtido más completo a precios muy económicos.

SASTRERIA A MEDIDA, IMPERMEABLES, GABARDINAS, CAMISERIA, GENEROS DE PUNTO y otros artículos de invierno a precios muy reducidos

PRECIOS FIJOS MARCADOS ATARAZANAS, 4 Y 6 TEL: 25 FONO 678

CARTELERIA

TEATRO PEREDA. — Compañía de Puga.

A las seis y media, «La mala ley».

A las diez y media, «El señor de la vida y de la muerte».

GRAN CINEMA.—Hoy, a las seis, «A orillas del Loing», instructiva en una parte; «La viuda del pastor», drama en cuatro partes, y «Pichoncito vuela», cómica, en dos partes.

CINEMA INFANTIL (Calle de Bonifaz)

A las cinco y media la interesante película «La lucha contra el destino», por el famoso artista Willeam Duncan y «La barbería moderna», cómica.

Lea V. LA REGION

Gran Librería Compra y venta de toda clase de libros.

Mariano Padilla

Avda. de Alfonso XIII

Se tiñe y limpia el calzado, garantizándose.—Colocación de suelas y tacones.—Recadista de Santander a Madrid y viceversa.

Josefa Ana San José

Profesora en Partos

Consulta de 11 a 1.

Río de la Pila, núm. 10, 4.º Izquierda

Vinda de Simoriano Sainiega

Almacén de Cristales y Lunas

Marcos y Molduras

Amós d Escalante, 2

HAPAG
HAMBURG-AMERIKA LINIE

Servicio rápido de vapores correos ALEMANES, de SANTANDER para HABANA, VERACRUZ y TAMPICO

PROXIMAS SALIDAS DEL PUERTO DE SANTANDER

23 de febrero de 1925 el vapor TOLEDO	12 de mayo de 1925 el vapor TOLEDO
3 de abril de 1925 el vapor HOLSATIA	23 de junio de 1925 el vapor HOLSATIA

PRECIOS DE PASAJES DE TERCERA CLASE

Para Habana, pesetas 525, más 14,50 de impuestos: Total 539,50 pesetas.

Para Veracruz y Tampico, pesetas 575, más 7,75 de impuestos: Total 582,75 pesetas.

Admiten carga y pasajeros de primera y segunda clase, segunda económica y tercera clase.

Estos vapores están contruidos con todos los adelantos modernos y son de sobra conocidos por el estero de españoles.

Para toda clase de informes, dirigirse a los consignatarios

HOPPE Y COMPAÑIA

SERVICIO DE TRENES

SALIDAS DE SANTANDER		LLEGADA A SANTANDER	
Para Madrid.—Rápido (lunes, miércoles y viernes) a las 8'40; correo, a las 16'27; mixto, a las 75; mercancías, con viajeros, hasta Barcelona, a las 20'45.	Para Bilbao.—A las 8'15, 14'15 y 17'05.	De Madrid. Rápido (martes, jueves y sábados), a las 20'14; correo, a las 8; mixto, a las 18'40; mercancías, con viajeros, desde Barcelona, a las 14'15.	De Bilbao.—A las 11'50, 18'24 y 20'35.
Para Marrón.—A las 17'40.	Para Liérganes.—A las 8'45	De Liérganes.—A las 8'23, 12'28 y 15'28 y 19'26.	De Ontareda.—A las 8'55, 13'08, 16'22 y 20'09.
Para Llanes.—A las 16'10.	Para Cabezón.—A las 11'50 y 19'10.	De Ontareda.—A las 16'26, y 20'51.	De Oviedo.—A las 11'24.
Para Torrelavega.—A las 7'20		De Llanes.—A las 11'24.	De Cabezón.—A las 9'28.

PIDAN SIEMPRE

Champagne Charles Heidsieck y Jerez Manuel Guerrero

(SON LOS MEJORES)

Depositarios: SANTIAGO LÓPEZ BARREDO S. R.

ALMACENES DEL CUADRO

VELASCO, 11 y 13 BURGOS, 48

FONDA EL PROGRESO DE

JOSE MARIA DE POO

COMPANIA, 18 SANTANDER

PRÓXIMA A LAS ESTACIONES Y PUNTO DE EMBAQUES

AMOS DE ESCA ANTE, 10 Y RIBERA (JUNTO A LA RUE DE CASAS DE CORTEOS)

CASA DUPONS

SANTANDER

TEMPORADA DE INVIERNO.—Gran surtido en géneros de punto de todas clases, para señora, caballero y niños, a precios muy ventajosos.—Especialidad en medias y calcetines hilo y seda. Fabricación exclusiva para esta Casa. Bonitas calidades y de buen resultado.

En todo negocio la partida de los gastos más eficaz para aumentar las ventas es la publicidad.

Para que la publicidad produzca es necesario situarla bien.

Estará bien situada cuando se coloque donde sea leída por los que puedan ser futuros clientes.

LA REGION, único diario de la tarde en Santander, por su independencia cuenta en todos los sectores de la opinión con los lectores y suscriptores necesarios y suficientes para que sus anunciantes puedan ganar mucho dinero.

Por ello, el dinero invertido en publicidad colocada en LA REGION, tiene una eficacia considerable para aumentar las ventas.

"LA REGION" DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE

Información amplia de todo el mundo.— selecta colaboración. Reflejará vuestras aspiraciones. Tratará vuestros problemas

Lea usted nuestros anuncios en la seguridad de que hallará alguno que le interese.

NUESTRAS PROPAGANDAS ANUNCIOS RECOMENDADOS

Anúnciese en LA REGION donde será más leído por la popularidad y difusión del periódico.

TARIFAS ECONOMICAS

Artículos de mbre Los mill butac... Churrerías Lampisterias	Lunas biseladas Toda clase de lunas. Vidrieras artísticas. Grabados n cristal. Vidrios Ramón J. Teijeiro, Carvajal, 2. Fábricas de Chocolates Chocolates Cartago, Mariñe, 3. Vende Cafés a 9 pesetas kilo y mezcla archisuperior a 10 50.	Pintores Taller de Pintura de Julio Caamaño. C. San Luis, número 4.—Santander. Pidan presupuestos. Casas de comidas Ramón Fernández, Méndez Núñez, 15. La casa más barata y mejor se vida. Bebidas y ultramarinos.	Sidrerías Sidras, comidas y bebidas. Habitaciones reservadas. Se sirven favadas. Encargos especiales. Sta. Clara, 8 y 10 Academias CORREOS.—Academia Martín Arranz. Preparación completa para oficiales y señoras auxiliares. Clases día y noche. Burgos, 26, 3.º	Bares LA ESTACION.—Manuel González Sánchez. Precios módicos. Servicio esmerado. Cuesta Hospital, 13. EL RESBALON.—Comidas económicas y bebidas de todas clases. Alta 16 y 18. Servicio esmerado.
---	---	--	---	---

PARA ESTA SECCION se admiten anuncios en la Administración, Puente, 20 y en la Redacción, Calzadas Altas, 11.

TARIFA.—Cuatro líneas, cuerpo 8, siete pesetas mensuales. Cada línea más 0,05 ptas. Menor número de inserciones precios convencionales.

Abd-El-Krim hace interesantes declaraciones a un periodista francés.

Primo de Rivera pronuncia dos discursos en Cádiz, haciendo en ellos importantes afirmaciones.

Ha llegado a Madrid el Príncipe de Asturias.- Se rinden honores a la Senyera de Valencia y a la bandera del regimiento de Ultonia.- El marqués de Magaz ha sido ascendido a vicealmirante.-En Barcelona chocan dos hidroaviones muriendo uno de los pilotos.-En La Coruña se suicida un santanderino.- Otras noticias.

En la Embajada española de París habrá recepción el día 23

PARIS.—A la recepción y banquete que se celebrarán en la Embajada de España en París el día 23 con motivo del santo de S. M. al Rey, asistirán el presidente de la república M. Doumergue y los principales miembros del gobierno francés.

Se atribuye gran significación al acto de adhesión de personalidades tan relevantes. Para acudir a la manifestación en homenaje a los Reyes.

Siguen llegando gran número de forasteros para asistir a la manifestación en homenaje al Rey, que se celebrará el día 23.

Con tal motivo las calles principales de la Corte presentan estos días extraordinaria animación.

Se esperan lleguen hoy unas 20.000 personas procedentes de distintas partes de España. Los Reyes, la familia real y los generales del Directorio, presenciarán el paso de la manifestación desde los balcones de Palacio que dan a la plaza de Armas.

El homenaje a Primo de Rivera se celebrará el día 25.

MADRID.—La Comisión organizadora del acto de homenaje en honor a Primo de Rivera ha acordado que este se verifique en Madrid el día 25 aprovechando la estancia en la corte del presidente del Directorio.

Primo de Rivera pasa el día en Cádiz y pernocta en Jerez

CADIZ.—El presidente del Directorio, después de rezar una salva en la iglesia de Santo Domingo, pasó revista al somatén.

Después giró una visita al hospital militar, de cuya instalación y organización de servicios hizo grandes elogios.

En la Academia de Santa Cecilia pronunció un interesante discurso, del cual son los siguientes párrafos:

«Me he anticipado a vuestros deseos viniendo a visitaros.

El Directorio tiene fe en el resurgimiento de España, pues nuestra obra va cada día siendo apreciada mejor por los diferentes sectores de opinión.

Recuerda el discurso que pronunció en Jerez, cuyas principales afirmaciones mantiene, y dice que en el Rey sólo ha encontrado toda clase de facilidades para el más fácil desenvolvimiento de su labor de Gobierno.

Es cierto que la tarea que nos hemos impuesto es muy dura, pero contamos en llevarla a cabo felizmente con nuestra voluntad y nuestro patriotismo.

Podéis estar seguros que se realizará todo el programa que trazamos y hemos ofrecido al país, bien por este Gobierno o por la Unión Patriótica que será su sucesora en la gobernación de la Nación.

No se puede dejar a medio hacer la labor emprendida porque ello sería tan absurdo como si un médico después de empezar a operar a un enfermo lo dejara sin terminar la operación.

Yo me encuentro tan a gusto de general en jefe del ejército de África como de presidente del Directorio.

En la Unión Patriótica no caben elementos comunistas, ni ciertos otros elementos extremistas, pero sí, todos los demás ciudadanos que vayan de buena fe a laborar desinteresadamente por la Patria.

Terminado su discurso, el general Primo de Rivera se trasladó al Círculo militar en donde fué obsequiado con un vino de honor pronunciando otro discurso de tonos elevados y patrióticos en el que recordó su época de mando en aquella plaza.

El marqués de Estella fué después obsequiado por el Ayuntamiento con un banquete. Por la tarde visitó algunos lugares de Cádiz, disponiéndose a marchar a Jaén en donde pasará la noche.

Interesantes declaraciones de Abd-El-Krim a un periodista francés

PARIS.—El redactor del diario «Le Journal» M. Murtidan, ha sostenido con Abd-El-Krim una conversación, en la que el cabecilla rifeño ha hecho interesantes declaraciones.

Nosotros—ha dicho Abd-El-Krim—queremos nada más que el Rif.

Preguntado por el periodista si era verdad que se disponía a atacar a las líneas francesas con el propósito de ir sobre Fez contra el sultán Muley Higris, contestó:

—Tales propósitos sólo pueden caber en la cabeza de un hombre falto de razón y yo me tengo por un hombre prudente y razonable.

—Desde que soy jefe del Rif he manifestado deseos sinceros de entenderme con Francia y, por tanto, toda otra actitud que se me atribuya es absolutamente falsa.

De todo Marruecos y de diferentes países islámicos he recibido cartas excitándome a que me ponga a la cabeza de un movimiento para luchar contra los rounis, pero yo no he hecho caso de tales invitaciones.

—¿Es cierto—preguntó el

periodista—que usted no reconocerá al sultán Muley Infef que tiene que imponer Francia? —No se dirá—contestó Abd-El-Krim aludiendo la pregunta—que los franceses no son ingenuos.

Llega a Madrid el Príncipe de Asturias

MADRID.—En el expreso de Andalucía ha llegado procedente de Sevilla el Príncipe de Asturias acompañado de su primo el infante don Alfonso, de su ayudante el señor Loriga y de su profesor el conde del Grove.

En la estación del Mediodía le esperaban algunos palatinos con los que se trasladó directamente al regio Alcázar.

A recoger las insignias representativas para los actos.

MADRID.—Continúan llegando representaciones de los Ayuntamientos y Corporaciones oficiales que van desfilando por el de Madrid para recoger las insignias y documentos acreditativos para asistir a los actos oficiales que se celebren con motivo del homenaje a don Alfonso.

Las Universidades de Salamanca y Santiago se adhieren al homenaje

MADRID.—Las Universidades de Salamanca y Santiago han enviado su adhesión a los actos en homenaje a don Alfonso, y en la manifestación estarán representadas por comisiones de catedráticos con los respectivos rectores a la cabeza.

El embajador de la república de Santo Domingo, presenta sus credenciales.

MADRID.—Esta mañana se celebró en palacio el acto de presentación de credenciales del nuevo Ministro de la república de Santo Domingo en Madrid.

A la ceremonia asistieron el presidente interino del Directorio, el personal de Mayordomía y los jefes de Palacio marqués de la Torre y de Viana.

El Rey, después de terminar la ceremonia, conversó con el nuevo embajador. Este pasó después a cumplimentar a la Reina doña Victoria.

Llega la bandera del regimiento de Ultonia con la representación del Ayuntamiento de Gerona.

MADRID.—Ha llegado con la representación del Ayuntamiento de Gerona, la bandera del regimiento de Ultonia, bajo cuya sombra fué defendida Gerona, del asedio de los franceses en la guerra de la Independencia.

Tiene honores de capitán general con mando en plaza, que le han sido rendidos, por las fuerzas de la guarnición, Individuos del Cuerpo de la Guardia municipal, han custodiado la bandera del regimiento de Ultonia, mientras era trasladada al Ministerio de Marina, en donde ha sido depositada.

Se suicida un santanderino, por inmersión

LA CORUÑA.—A las ocho de la mañana apareció en la bahía, a unos sesenta metros de distancia, aproximadamente, de la punta del Este, el cadáver de un hombre.

Quienes primero lo vieron, fueron Jesús Moure Montero y Enrique Solís Piñeiro, guardianes de una de las carboneras que existen en la zona de la Palloza.

En un bote fué a recogerlo un muchacho, el que, con el auxilio de los citados guardianes lo extrajo del agua colocándolo en tierra en el citado muelle.

Se avisó por teléfono al Juzgado de guardia, que es del distrito de Instituto, el que no tardó en constituirse allí con el médico señor Villardefrancos.

Reconocido por éste el cadáver, manifestó que la muerte fuera producida por asfixia en el agua, y que databa de hacía muy pocas horas.

Se registraron los bolsillos que vestía la víctima y no se le halló cédula personal ni documento alguno por el cual se sepa de quien pueda tratarse.

Representa el finado tener sesenta y tantos años de edad con barba cerrada y pelo canoso.

Usaba traje de paño color gris, ropa interior de lana y botas negras.

Parece que se trata de una persona que ha debido disfrutar de buena posición económica.

En uno de los bolsillos se halló la dentadura postiza que usaba el finado y una fosforera.

Dentro de ésta se encontró un trozo de papel y en el mismo, escrito con lápiz, lo siguiente:

«Suplico a las autoridades no culpen a nadie. El tomar esta determinación obedece a causas que el secreto de ellas lo llevo a la sepultura. (Soy de Santander). Julio Gil».

El cadáver fué llevado al anfiteatro del cementerio general, donde será expuesto al público durante cuarenta y ocho horas, por si alguna de las personas que acudan a verlo lo identifican.

El día en Palacio.

MADRID.—Esta mañana han recibido los Reyes a los embajadores de Alemania.

Don Alfonso ha enviado el pésame a la Diócesis de Tortosa, con motivo del fallecimiento del Obispo, doctor Rocamora.

Los días 22, 23 y 24, se colocarán pliegos en mayordomía de Palacio, para que firmen en ellos, todas aquellas personas que quieran significar su adhesión al Rey.

El Monarca despachó con el general Jordana y recibió después en audiencia a los generales Navarro y Ruiz del Portal, conferenciando con ambos.

Más tarde recibió al general Querol y al coronel de Caballería, señor Ponte.

Han jurado el cargo de gentileshombres el conde de Bolognia y don Victor Morilla.

Pidiendo gracia al presidente interino del Directorio.

MADRID.—El doctor Caraza, presidente de la Unión Patriótica de los distritos de Colmenar y Torrelaguna, al frente de una comisión de aque-

llos ayuntamientos, ha visitado esta mañana al vicealmirante Magaz para pedirle concepción de amnistía a los alcaldes y funcionarios municipales procesados por negligencia y faltas que no afecten para nada a su honorabilidad.

También los funcionarios cesantes de la Inspección de Hacienda de Barcelona visitaron a los generales Musleras y Navarro para solicitar les perdone el Directorio con motivo del santo del rey y les releve del castigo de destitución que se les ha impuesto por faltas cometidas en el servicio.

Decretos firmados por el Rey.

MADRID.—En la Presidencia del Directorio ha sido facilitada la siguiente lista de decretos firmados por el Rey.

Presidencia.—Resolviendo varias competencias. — Otro levantando varios castigos por faltas leves a individuos del Ejército igual cuando el castigo haya sido impuesto por vía disciplinaria que gubernativa.

Marina.—Ascendiendo al cargo de almirante al vicealmirante don Juan Benito Aznar.

—Idem a vicealmirante al contralmirante don Antonio Magaz, marqués de Magaz.

Detalles del choque de dos hidroaviones en Barcelona

BARCELONA.—Se conocen nuevos detalles del choque de dos hidroaviones ocurrido ayer tarde en este puerto.

A media tarde se elevaron dos aparatos, uno pilotado por el cabo del cuerpo de aeronáutica naval José Jardín, a quien acompañaba el soldado mecánico José Ramos Crespo y otro tripulado por un marinero y un mecánico, también marinero.

Los dos aparatos se internaron en la ciudad, haciendo sobre ella varias evoluciones. Terminadas éstas, los dos hidroaviones se dirigieron con rumbo al puerto, y al llegar a éste y sin saber cómo ni por qué causa, chocaron ambos aparatos, cayendo al mar.

El primero descendía con rapidez, aunque no tanta que no permitiera arrojar al mar el mecánico; el segundo lo hizo lentamente, y aunque se le rompieron las alas, aún quedó algún tiempo sobre las aguas.

De los barcos Dédalo y Río de la Plata, varios marineros se arrojaron rápidos a salvar a los aviadores, consiguiendo recoger a tres de ellos y el cuerpo del cabo Jardín, que ya era cadáver.

El suceso ha producido en la capital muy dolorosa impresión, pues se recuerda también que no hace aun mucho tiempo otro aparato que se elevó sobre la ciudad fué a chocar contra el tejado de una casa, muriendo dos de sus ocupantes.

El periódico oficial.

MADRID.—«La Gaceta», de hoy, publica entre otras las siguientes disposiciones:

Gracia y Justicia.—Anunciando varias vacantes de Registradores de la Propiedad. Autorizando al subsecretario de Hacienda para proveer, por oposición, varias plazas de vice-secretarios de Audiencia.

Instrucción Pública.—Anunciando concurso por traslado para proveer varias vacantes

de profesores y entre ellas la cátedra de Filosofía que ocupaba en Salamanca, don Miguel de Unamuno.

Un concierto interesante en el Retiro

MADRID.—Esta mañana y ante numerosísimo público, han dado un concierto en el templete del Retiro, las bandas de música de Madrid, Barcelona y San Sebastián reunidas.

Llegada de técnicos franceses a Madrid.

MADRID.—Se encuentran en la corte los técnicos franceses que vienen con el fin de tratar con la Comisión hispanofrancesa sobre la proyectada rebaja de las tarifas del ferrocarril de Tánger a Fez.

BOLSAS COTIZACION

del Colegio de Corredores del Comercio de la plaza.

FONDOS PUBLICOS

Deuda Interior, 4 por 100, 69,80, 69,65, 70,10, 70,15 y 70,5, pesetas 137,600.

Tesoro, 5 por 100, cuatro años noviembre, 102,30, ptas. 7.000.

ACCIONES

S. A. Abastecimiento de Aguas de Santander, a 430 pesetas una (25 acciones).

OBLIGACIONES

Ferrocarril Asturias, 1.ª, 3 por 100, 64,90 y 64,80, pesetas 31.000.

Ferrocarril Bobadilla a Algeciras, 74,25, pesetas 24.000.

Norte Valencianas, 5 1/2 por 100, 96,50, pesetas 4.500.

Ferrocarril Almansa, 75,10, pesetas 12.350.

Electra de Viesgo, 6 por 100 1921, 95,00, ptas. 5.000.

Idem ídem, 6 por 100, 1923, 95, pesetas 7.500.

Constructora Naval, 6 por 100, 95,25, pesetas 5.000.

El Adjunto de turno, Francisco G. Palazuelos

BILBAO

COTIZACION DE HOY

Interior, 4 por 100, D, 70,00.

Obligaciones del Tesoro, 102,45.

Banco de Bilbao, 1.670,00.

Banco Central, 107,00.

Crédito de la U. Minera, 495,00.

Banco Urquijo, 225,50.

Banco Vasco, 665,00.

Ferrocarril Norte, 367,00.

Minas de Cala, 125.

Duro Felguera, 52,00.

Siderurgia del Mediterráneo, 400.

Papelera, 74,50.

Resinera, 239.

F. C. Norte, 1.ª serie, 66,95.

MADRID

COTIZACION DE HOY

Bonos del Tesoro 4 años 101,55

Idem, tres años, 5 por 100. 102,40

Idem, un año, 5 por 100. 101,70

Un mes, 5 por 100. 102,25

Interior 4 por 100. 69,50

Exterior 4 por 100. 85,10

Amortizable, 4 por 100. 88,50

Antiguo. 95,00

Nuevo. 95,00

Cédulas hipotecarias, 5 por 100. 101,00

6 por 100. 110,75

Acciones Banco España. 564,00

Español de Crédito. 160,00

Banco Central. 109,00

Tabacos. 232,00

Explosivos. 377,00

Duro Felguera. 52,50

Azucareras preferentes. 108,00

Azucareras ordinarias. 48,00

F. C. Norte. 368,00

Madrid, Zaragoza y Alicante. 354,25

Banco Español del Río la Plata. 63,00

Metropolitano Alfonso XIII Norte, especiales. 102,00

CAMBIOS

París. 38,05

Bruselas. 35,65

Zurich. 135,65

Londres. 33,64

New York. 7,03

Llegada de la representación del Ayuntamiento de Valencia.

MADRID.—Ha llegado la representación del Ayuntamiento de Valencia con la Senyera, a quien rindió los honores correspondientes en la estación una compañía del regimiento de Wad-Ras.

El cuerpo de bomberos colocó una escalera para elevar la Senyera por el balcón central del Ayuntamiento, pues como es sabido tiene el privilegio de que en los edificios ha de entrar precisamente por los balcones y nunca por las puertas.

En este momento se encontraba la Corporación reunida en sesión, que fué suspendida, saliendo el alcalde al balcón y recogiendo la Senyera, que trasladó al salón de sesiones en donde ha quedado depositada.

Mientras tanto los máceros rendían a la citada bandera los honores correspondientes.

El alcalde de Madrid, conde de Vallellano, pronunció un discurso, diciendo que era para el Ayuntamiento de Madrid un gran honor poder ser depositario de aquella gloriosa enseña. Terminó haciendo votos por la fraternidad de los Ayuntamientos de Valencia y Madrid.

Le contestó con otro discurso el alcalde de Valencia, quien dijo, que a pesar de los muchos obstáculos que se oponían al traslado a Madrid de la Senyera, entre otros motivos, por encontrarse muy deteriorada, habían hecho todo lo posible para traerla por tratarse del Ayuntamiento de Madrid.

El presidente de la Diputación de Valencia pronunció breves palabras alusivas al acto.

Seguidamente se encargó un piquete mandado por un oficial de dar custodia a la bandera interin permanezca en Madrid.

Pidiendo que se aumenten los haberes del Clero.

MADRID.—El arcediano de Sigüenza firma un artículo en «El Debate» en el que eleva al Directorio la petición de aumento de los haberes al clero.

Dice el firmante del artículo que desde 1914 han aumentado considerablemente todos los gastos del Estado, excepto los eclesiásticos.

Un obsequio

Hemos recibido de nuestro querido amigo don Leonardo G. Colomer, hijo, representante de la importante casa Floralia, unos bonitos calendarios y varias muestras de perfumería.

Agradecemos a nuestro buen amigo el señor Colomer su delicado obsequio.

Libramentos al pago.

Por la Depositaria de Hacienda, han sido puestos al pago los libramientos siguientes:

Don Amancio Tomé, 990 pesetas; habilitado de la Guardia civil, 2.767,99 pesetas; Sección de Telégrafos, 437,59.

TEATRO PEREDA

COMPANIA DE PUGA

Hay Miércoles, 21 de Enero 1925

A LAS SEIS Y MEDIA.

La mala ley.

Y A LAS DIEZ Y MEDIA.

El Señor de la Vida y de la Muerte

Fossemalle

Construcciones y reparaciones de obras. Se facilitan proyectos y presupuestos.